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"Человек — профессия"
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Это упражнение является профориентационной модификацией игр типа "ассоциации". Выбирается участник, которому предстоит отгадать другого загаданного игрока. Ему дается на это три попытки.
Объясняются правила отгадывания, заключающиеся в том, что отгадывающий должен задавать всем присутствующим (по кругу) один и тот же вопрос: "С какой профессией ассоциируется загаданный человек". Каждый должен отвечать, стараясь выбрать наиболее подходящую для него профессию (при этом разные участники могут называть одну и ту же профессию).
Игра начинается с того, что отгадывающий отправляется на время в коридор, а оставшиеся игроки быстро выбирают того, кого они хотели бы загадать, включая и самого водящего. После этого его приглашают и он задает свой вопрос всем участникам по очереди. Независимо от того, верно угадан загаданный игрок или нет, в ходе последующего обсуждения следует спросить у отгадывающего, а затем и у загаданного, какие из названных игроками профессий и почему были наиболее близки образу последнего, а какие явно ему не соответствуют. Интересно также спросить, какие ощущения (согласия или удивления) возникали у тех игроков, которых "отгадывали" (соотносили с названными профессиями) ошибочно.
"Автопортрет"
Предлагаемое упражнение является модификацией известной игры "портрет". Каждый из сидящих в кругу должен сначала в центре листа бумаги постараться нарисовать свой автопортрет — крупно одно лицо. Ведущий собирает листы, перемешивает их и раздает участникам. Каждому из них надо внимательно рассмотреть полученное изображение (отгадывать кто это совсем не обязательно) и постараться соотнести его с какой-либо профессией. На обратной стороне он вписывает эту профессию и передает листок соседу справа, а от соседа слева берет новое изображение и проделывает то же самое.
Когда все листы пройдут по кругу, ведущий вновь собирает их, перемешивает, показывает каждый всем участникам и зачитывает вписанные на обороте профессии (разумеется, кроме чего-то глупого и неприличного). Еще лучше, когда сам ведущий также рисует свой автопортрет, пускает его по кругу и с него начинает выяснение того, с какими профессиями соотнесли играющие его собственный "художественный образ".
"Кто есть кто?"
Игроки рассаживаются в круг. Ведущий с помощью их подсказок записывает на доске 10—15 наиболее привлекательных для них профессий
Например, каждый по очереди может назвать 1—2. Потом он называет любую из этих профессий, а игроки в течение 5—7 сек пытаются определить, кому из присутствующих ее лучше всего было бы порекомендовать. Потом они по команде (хлопку) ведущего все одновременно показывают рукой на соответствующего игрока (или даже на себя самого) и на время замирают, чтобы можно было сосчитать, на кого показано больше всего рук. Если участников игры немного, можно указывать друг на друга и двумя руками. Больше 3— 5 профессий из общего списка лучше не разыгрывать, поскольку данное упражнение может надоесть участникам, несмотря на свою эмоциональность и динамичность.
"Ловушки-капканчики"
Это упражнение несколько сложнее, проводится оно с целью повышения у учащихся степени осознания возможных преград на пути к профессиональным целям и способов их преодоления. Играющие садятся в круг. Выбирается ведущий игрок, который должен будет выбрать и назвать какую-либо профессиональную цель (овладеть конкретной профессией, добиться в ней успехов и т.п.), но для этого придется преодолеть выдвигаемые другими игроками преграды (ловушки-капканчики).
Все участники, включая и главного игрока, в течение 2—3 мин придумывают возможные (реальные) преграды на пути к намеченной цели. Затем каждый участник по очереди называет свою преграду, а ведущий поясняет, как он мог бы ее преодолеть. После этого предложивший ее обязательно называет свой вариант решения задачи, а все остальные сразу же оценивают, какой из двух вариантов оказался более удачным. Ведущий все это фиксирует на доске. Если большинство его вариантов будут признаны более удачными, то считается, что он способен достичь намеченной цели.

