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Выбор  профессии  часто определяет в дальнейшем  весь жизненный  путь человека.  Поэтому очень важно предостеречь в этот момент от возможных ошибок, оказать помощь в выборе дела по душе.  Сделать  свой  выбор помогает профессиональная  ориентация.  Есть два способа выбора профессии. Первый – это метод ,,проб и ошибок,,: человек  ищет вслепую, пробуя себя в разных сферах, пока  не поймёт то, что  будет приносить ему средства, чтобы достойно существовать, и удовлетворение от процесса работы.  Но  это  может быть очень трудный и длительный процесс, ведь существуют  десятки тысяч профессий. А возможен и другой путь: надо изучить прежде всего самого себя, всё то, что делает каждого из нас единственным и неповторимым – свои интересы и склонности, особенности мышления, памяти, внимания, особенности  нервной системы. Далее надо познакомиться с миром профессий, узнать, какие требования предъявляет профессия к человеку, и только после этого соотнести их со своими личностными особенностями. И только тогда выбор профессии будет верным и удачным. 

При проведении профориентационной работы очень важно учитывать возрастные особенности личности. В нашей стране наиболее известна периодизация Е.А.Климова, который выделил следующие стадии: 

· стадия предигры  (0-3 года) 

· стадия игры (6-8 лет) 

· стадия овладения учебной деятельностью (от 6-8 лет до 11-12 лет) 

· стадия оптации – от лат. optatio – желание, выбор (от 11-12 до 14-18 лет) 

· стадия профессиональной подготовки (от 15-18 лет до 16-23 лет) 

· стадия развития профессионализма (от 16-23 лет до пенсии). 

Ученые-социологи подсчитали, что примерно 40% молодежи из-за незнания правил выбора профессии, отсутствия опыта в профессиональной деятельности выбирают профессию, не соответствующую их интересам, склонностям, способностям, внутренним убеждениям. Вот здесь как раз и выступает на первый план профориентация, которая помогает разобраться в себе, дать правильный прогноз. 

Существует  три  главных требования, которым должна удовлетворять  выбранная профессия: 

· Во-первых, чтобы профессия  была интересной. 

· Во-вторых, чтобы можно было найти работу по специальности. 

· В-третьих, чтобы профессия соответствовала возможностям данного индивида. 

Итак, три главных составляющих условия выбора профессии: 

	ХОЧУ 
	  
	МОГУ 

	  
	  
	  

	  
	НАДО 
	  


«Хочу» - это личные цели и ценности (профессиональные интересы и склонности). 

«Могу» - познания себя, своих возможностей, способностей, состояния здоровья. 

«Надо» - знание профессиональной сферы путей и средств достижения цели. Потребностей рынка труда. 

Помочь учащемуся лучше узнать себя позволяет психодиагностика. Основной метод психодиагностики- психологическое тестирование. Для   правильного  выбора профессии необходимо учитывать такие психические составляющие личности, как характер, темперамент. Рекомендуется для определения  темперамента воспользоваться тестом, который носит название ,,Тест Айзенка ,, (метод.Н.А.Панченко «Педагогическая диагностика в работе кл. руководителя). 

Кроме того. При выборе профессии значительную роль играют интересы и склонности. Определить свои интересы и склонности к каким-либо областям знаний или определенной деятельности можно с помощью специальной методики «Карта интересов» (КН). С помощью данной методики можно определить следующие области знаний и профессиональной деятельности: физика, математика, техника, биология, медицина, география, история, языки и литература, искусство, педагогика, сфера обслуживание, военное дело и спорт(книга Е.Н.Прощицкая «Выбирайте профессию»). 

С  учениками по профориентации на классных часах я провожу беседы, диспуты на тему:  «Изучение самооценки личности», «Выбор профессии и профессиональное самоопределение», «Человек и профессия». Также провожу опросы по различным анкетам: профориентация подростка, готовность подростков к выбору профессии, профпригодность. 

Остановлюсь  более подробно на одном из классных  часов, который проводился  на  тему «Ты и твоя будущая профессия».  Цель  этого  мероприятия: дать учащимся представления о профессиях, помочь выявить способности к определенному виду деятельности. Сначала я познакомила детей с профессиональными  образовательными программами: 

· профессиональное  начальное образование (ПТУ, Лицеи, УПК) 

· средне-специальное образование 

· высшее  профессиональное образование 

· послевузовское  профессиональное образование 

Далее  познакомила с классификацией профессий по Е.А.Климову: 

· Человек-природа 

· Человек-техника 

· Человек-человек 

· Человек- знаковая система 

· Человек- художественный образ. 

Затем выявляли особенности  разных профессий, их  положительные и отрицательные  стороны. Также провела тест «Профпригодность» и определила его результаты. 

Также в выпускных классах проводится  у  нас  в  школе компьютерное тестирование, которое позволяет определить: тип темперамента, склонности, что хочет, что может, а также краткая характеристика на ученика. 

В школе у нас по плану воспитательной работы проводится месячник профориентационной направленности. В это время организуются встречи с выпускниками, которые после окончания школы получают профессии в различных учебных заведениях. Выпускники моего класса обучаются таким профессиям  как: учитель, юрист, медсестра, музыкант, механик, бухгалтер, повар-кондитер, тракторист. 

Цель  моей  работы как  классного  руководителя  видение  выпускника  не  только  как  ученика общеобразовательного учреждения, но  и  как  человека который выбрал  себе  профессию  по душе. 

