Уважаемые родители!

Министерство здравоохранения Красноярского края информирует об увеличении случаев отказа родителей (законных представителей) детей от проведения иммунодиагностики на туберкулез, консультации фтизиатра. В Красноярском крае более 2500 детей, не обследованных на туберкулезную инфекцию, посещают образовательные организации, реализующие основные образовательные программы.
Пунктом 5.7 СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» определено, что дети, направленные на консультацию в противотуберкулезный диспансер, родители (законные представители) которых не предоставили в течение 1 месяца с момента постановки пробы Манту заключение фтизиатра об отсутствии заболевания туберкулезом, не допускаются в детские организации. Дети, туберкулинодиагностика которым не проводилась (отказ от иммунологических проб), допускаются в детскую образовательную организацию при наличии заключения врача фтизиатра об отсутствии заболевания.
Отсутствие обследования на туберкулезную инфекцию предполагает зачисление ребенка в образовательную организацию с последующим выбором форм и методов организации образовательной деятельности, исключающих посещение необследованным ребенком здорового коллектива. Выбор форм и методов организации образовательной деятельности является компетенцией образовательного учреждения.

