Выбор профессии – сложный и ответственный шаг, и чтобы этот шаг был верным, необходимо хорошо сориентироваться в мире профессий. Для того чтобы выбрать, надо знать из чего выбирать. Поэтому необходимо как можно больше узнать о профессиях.


Вам хорошо знакомы способы решения математических задач, которые требуют определенной последовательности операций, то есть алгоритма. Было бы разумно поступить также и при выборе профессии.  

Восемь шагов к решению:

1. Составьте список подходящих профессий.
 Составьте список профессий, которые вас нравятся, интересны, по которым в будущем вы хотели бы работать, которые вам подходят.

2. Составьте перечень требований к выбранной профессии.  Например:  

· Выбираемая профессия и будущий род занятий;

· Желательное содержание, характер, условия работы;

· Необходимый уровень профессиональной подготовки;

· Выбираемая профессия, склонности и способности;
· Выбираемая профессия и жизненные ценности;

· Выбираемая профессия и реальное трудоустройство по специальности в соответствии с прогнозами развития рынка труда;

·  Выбираемая профессия и непрофессиональные жизненно-важные цели;

· Выбираемая профессия и мои сегодняшние «горячие» проблемы…

Составьте список требований.
3. Определите значимость каждого требования. 
Определите, насколько все перечисленные требования значимы для Вас. Может быть, есть менее важные требования, которые, по большому счету, можно и не учитывать.
4. Оцените свое соответствие требованиям каждой из подходящих профессий. 
 Кроме тех требований, которые есть у Вас к профессии, существуют и требования, выдвигаемые самой профессией к Вам (требования к индивидуальным особенностям специалиста, медицинские противопоказания, требования к профессиональной подготовке). Узнайте, что это за требования. Проанализируйте, развиты ли у Вас профессионально-необходимые качества, отвечают ли Ваши интеллектуальные, психологические способности, состояние здоровья требованиям профессии.

5. Подсчитайте и проанализируйте результаты.  Проанализируйте, какая профессия из всего составленного Вами списка больше других подходит по всем пунктам.
6. Проверьте результаты.   
Чтобы убедиться в правильности ваших размышлений, обсудите свое решение с родителями, друзьями, учителями.
7. Определите основные практические шаги к успеху.   
Итак, Вы приняли решение, теперь важно определить: в каком учебном заведении Вы сможете получить профессиональное образование, как Вам развить в себе профессионально важные качества, как можно получить практический опыт работы по данной специальности, как повысить свою конкурентоспособность на рынке труда.

8. Осознайте ответственность. 
Вы должны полностью осознать ответственность за сделанный Вами выбор.

Часть этих шагов может быть выполнена на основе анализа Вашего опыта и знаний, мыслей и желаний. Выбор профессии – непростое дело, здесь есть свои правила и ошибки. 

Удачи!

